两男子在济"洗劫"26辆车,民警奔走4000公里破案

黑龙江伊春

## 800小时监控 揪出撬车贼

文/片 本报记者 王媛

5月19日晚8点左右,在济南 火车站,从哈尔滨开往济南的列 车到站了,济南市市中区公安分 局刑警一中队民警押着犯罪嫌疑 人刘某走出出站口。20天前,刘某 和同伙孙某在济南干了一个大 票,民警奔波4000公里终于将其 捉拿归案,记者全程记录了整个 抓捕过程。

4月30日凌晨,正是人们熟睡之时。在济南经七路新世界阳光花园小区外,两个黑影利索地从铁栏杆上翻进小区。两人一路晃悠,不时地凑近车窗往车里面瞅。小区东南角处的一辆越野车引起了他们的注意,只见他俩分别戴上口罩和手套,从包里掏出一把螺丝刀,使劲撬车窗玻璃,不到一分钟,整块玻璃就被撬坏,其中一个黑影一骨碌钻进车内,很快从车里递出一堆物品。

从当日凌晨3点左右开始,这两个黑影又扫荡了经七路、小梁庄街、经十路、岔路街等多条大街,一路"洗劫"26辆车,现金、手机、电脑尽收囊中,甚至香烟、衣物也不放过。

市中区公安分局刑警大队接 到报案后,迅速成立了专案组。

刑警王峰说,民警为了摸清嫌疑人的行踪,看了近200G的视频,分析了800多个小时的监控。他们还画了一幅地图,把作案地点,路线标清,嫌疑人的行踪逐渐

浮出水面。功夫不负有心人,民警在营市街一网吧内的监控中发现了两个嫌疑人的身影,通过调取两人的上网记录,锁定了其QQ

5月7日,民警得知两个嫌疑 人的QQ号6日深夜在聊城茌平 县城北的一家网吧内上过线,当 日傍晚,市中刑警一中队教导员 吴波带领民警驱车赶往茌平。

8日下午两点,蹲守多时的 民警终于盼来消息:专案组通过 网络监控得知两个嫌疑人正在聊 城市汽车站旁的一家网吧上网。9 日凌晨2点40分,民警悄悄摸人网 吧,遗憾的是,两个嫌疑人已经在 2点30分下线离开。

庆幸的是,通过进一步调查, 两名嫌疑人的身份终于确定。嫌 疑人孙某和刘某,都是1994年出 生。孙某是聊城茌平人,刘某是黑 龙江伊春人,俩人在2009年,也 就是15岁的时候就有砸车窗盗 窃的前科。

10日,聊城警方在两个嫌疑人上网时对其实施抓捕,嫌疑人孙某被当场抓获,而狡猾的刘某逃脱了。15日,监控显示刘某的QQ在黑龙江伊春登录,在当地警方的协助下刘某被抓获,专案组民警赶往伊春将刘某押解回济。至此,案件发生不到20天,两个嫌疑人全部归案,并对所有犯罪行为供认不讳。



民警抓捕 路线图

▲ 4月**30**日 凌晨

济南市中区馆驿街, 两个盗贼撬 车偷财物。

**2 5**月**1**日 中午

民警在一家饭店查 看监控录像。







**5**月**10**日 民警 在聊城将 济南

聊城

在聊城将嫌疑人孙某抓获。



5月8日 下午

民警 在聊城一 家网吧搜 寻嫌疑人。 5月7日傍晚 民警赶往聊城茌平抓捕嫌犯。

